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Keletet
a Nyugattól nemcsak az különbözteti meg 
hogy égyik oldalon felkel, a másik oldalon 
lenyugszik a nap. Napkeletről jött az a tu­
dás, a hit, a bölcsesség és hódította meg a 
barbár nyugatot. Am idők során megfordult 
a helyzet és ma már az elmaradottságot je­
lenti a kelet, a tunyaságot, a nemtörődöm­
séget, mig a nyugat a haladás, a szorgalom, 
a miveltség szimbóluma. Ám van még egy 
nagy különbség a Kelet és Nyugat között 
Keleten mindent csak pénzért csinálnak az 
emberek, akik a közigazgatás gépezetének 
masinisztái. Kezdve a miniszterektől le az 
utolsó bakterig, mindenki a markát tartja, ha 
csinálni kell valamit. A baksis, a borravaló 
az a bűvös szó, mely megnyitja a nemtörő­
dömség kapuit a haladás előtt. Érthető en­
nek a magyarázata. Keleten a politika hul­
lámzásának, szeszélyének volt mindig kitéve 
a tisztviselő. Ha kormányváltozás volt, úgy 
nemcsak a miniszterek változtak, de változott 
vele még a falusi birő és kisbiró is. Nyug­
díj nem volt, a fizetés csak addig járt, amig 
hivatalban volt, azután pedig mehetett arra, 
merre a part szakadt. Mit tettek és mit te­
hettek tehát ezek a hivatalnokok, tisztviselők 
mást, minthogy az igazságért, a tett szolgá­
latokért megfizettették magukat busásan azok­
kal, akiknek szüksége volt a szolgálataikra. 
A borravalót felvette épp úgy a miniszter, 
mint a kisbiró, legfeljebb az összeg volt kü­
lönböző s az egyiknek csak közvetítő utján 
lehetett fizetni, a kisbiró pedig maga is fel­
vette a borravalót.

Keletnek számított a Balkán kis álla­
mok mindegyike. Közbejött a világháború és 
a nagy összeomlás, melynek hasznát a kis- 
antant látta Magyarország rovására. Meg­
nőttek, hatalmasak lettek, ám' a baksis, a 
borravaló mégse ment ki a divatból. A ro­
mán határon még mindig legjobb ajánlólevél 
a pénz és bármily igazságos és jogos vala­
kinek az ügye, csak akkordud előrehaladni, 
ha megkeni a közigazgatás kerekét. Sehol 
olyan sok hirtelen meggazdagodott hivatal­
nok vagy tisztviselő nincs, mint éppen ezek­
ben az utódállamokban. Elképzelhető ezek 
után, milyen tekintélye van ott az államnak, 
ahol az államhatalom kisebb vagy nagyobb 
képviselőit meg lehet vesztegetni, le lehet 
kenyerezni, el lehet képzelni, hogy milyen 
jövője van egy olyan áriamnak, amelyik pol­
gáraival szemben vagy az idegen polgárok­
kal szemben igy mutatja be azt az államha­
talmat, melynek fölötte kellene állani min­
denkinek és csak egyetlen szempont kellene 
hogy vezérelje: az igazság.

Ismerve az előzményeit, okulva a pél­
dákon, melyeket a Kelet mutat, annál meg­
döbbentőbb az a két beszéd, melyet két po­
litikus, két vezető embere a magyar politi­
kának mondott el mostanában, Nagy Emil 
ás Farkas Tibor volt miniszter és nemzet­
gyűlési képviselők. Korrupcióról beszéltek, 
melyek a magyar közéletben felütötték a fe­
jüket. Annál megdöbbentőbb ez a vád, mert 
hiszen Magyarországon nem szoktak a tiszt­

viselők meggazdagodni. Ellenkezőleg, nyo­
morognak, kínlódnak a fizetésükből, mert 
büszkén válthattuk azt, hogy a magyar tiszt­
viselő megvesztegethetlen és kizárólag a tör- 
vény szellemében hozzá ítéleteit és teszi meg 
intézkedéseit. Ezt a vádat nem szabad egy­
szerűen eisiklani hagyni a fülünk mellett. 
Nyomatékosan hangoztatjuk, hogy a magyar 
tisztviselő puritán becsületes, meg nem kö­
zelíthető senki által. Ítéleteiket tisztán és ki­
zárólag a törvény szellemében és az igazság 
értelmében hozzák és pártatlanul, vagyon,

rang, osztály vagy vallásra való tekintet 
nélkül cselekszenek. Ha tehát akad olyan 
valaki, aki a magyár állam nevében nem­
csak pénzért, de csupán egyéni kedveske­
désből, protekcióból eltér az igazságtól, fe­
lelősségre kell vonni. De felelősségre kell 
elsősorban vonni ezt a két politikust, aki 
ilyen váddal fellépett. Mondják meg mire, 
vagy kire értették ezt a kifejezésüket és ki­
jelentésüket. Egy pillanatig sem szabad tűrni 
a meggyanusitásukat azoknak, akik a ma­
gyar állam nevében intézkednek.

LEGÚJABB ESEMÉNYEK.
— Mi történt tegnap estig. —

Újabb nagy vasúti katasztrófa Fran­
ciaországban. Súlyos vasúti szerencsétlen­
ség történt vasárnap este Sens közelében. A 
Páris—turasconi gyorsvonat, amely este 7 
óra 55 perckor indult el Párisból a lyoni 
pályaudvarról, Sens állomás előtt tilos jelzést 
talált és nyilt pályán megállt. Még vesztegelt, 
amikor ugyanazon a sínpáron jött teljes se­
bességgel a páris-chainonixi gyorssonat, amely 
10 perccel később hagyta el a pályaudvart. 
A mozdony beleszaladt az előtte álló gyors­
vonatba, amelynek utolsó kocsijai az össze­
ütközés következtében felborultak és össze­
törtek. A szerencsétlenül járt vagónok mind 
harmadosztályuak. Tegnap reggelig Párizsba 
érkezett jelentések szerint 10 halottat és 30 
súlyos sebesültet ástak ki a romok alól. Az 
első segítséget a megmenekült utasok nyúj­
tották a szerencsétleneknek.

Ninkovics Ninkovot körülhordozták: 
bűnei sok színhelyén. Csütörtök délután a 
rudolftelepi csendőrség elfogta Ninkovics Nin- 
kov Györgyöt, a régóta körözött versed rab­
lógyilkost és szélhámost. Ninkovics Ninkovot 
most sorra viszik a községeken, amelyekben 
szélhámosságokat és betöréseket követett el. 
Elsőnek Ozdra száltitották a rablógyilkost. 
Ózd után Putnok, Sajószentpéter és Edelény 
következett soron. Mindenütt a kiváncsi szá­
zak sorfala között haladtak el Ninkovics Nin- 
kov, akit jól ismernek a falvakban, mert egy 
időben mint házaló szabó járta be a közsé­
geket javitnivalóért. Ilyenkor szemelte ki a 
betörésre alkalmas terepet. Ninkovics Nin­
kovot hétfőn este beszállítják a miskolci rend­
őrséghez, hogy kihallgassák miskolci bűn­
cselekményeire vonatkozóan.

Újabb hatmüliárd hitelt kapnak a károsait
kisbirtokosok.

A Máv és a posta beruházásaira
Vass József helyettes miniszterelnök a 

legutóbbi minisztertanácson tárgyalt fonto­
sabb ügyekről a következő felvilágosítást adta :

— Meghallgattuk a földmivelésügyi 
miniszter urnák és a pénzügyminisztériumi 
államtitkár urnák bejelentését arra vonatko­
zóan, hogy az eddig kiadott 19 milliárd hi­
telt. amellyel a jég és aszály révén kataszt­
rófáiban sulytott kisbirtokosokat támogattuk, 
újabb 6 milliárdal fölemelték. Tudomásul 
vette továbbá a minisztertanács, hogy a föld­
mivelésügyi miniszter a pénzügyminiszterrel 
egyetértőén intézkedést tett, hogy a kisbirto­
kosok hitelén kivül a közép- és nagybirto­
kosok részére 30 milliárd hitelt nyújtsanak, 
még pedig nem negyedévi, hanem hathóna­
pi váltóra, amely váltóra egyszer ugyancsak 
hathavi prolongálás lesz, tehát tulajdonké­
pen tizenkéthavi hitelről van szó.

— Szóba került azután a miniszterta­
nácson a népszövetségi pénzügyi biztossal 
lefolytatott tárgyalások anyaga, a különböző 
tárcák beruházási programja. Megállapifta- 
tott, hogy a különböző tárcák beruházási 
programja immár teljesen letárgyaltatott és 
csupán az állami vasgyár, valamint az ál­
lami erdő- és mezőgazdasági üzemek beru-

31 millió aranykoronát fordítanak.
házási programja maradt függőben, azonban 

I a jövőhét elején ez is letárgyalásra kerül. 
1 A jelentésből megállapítható, hogy a főbiz­

tossal egyetértőén a Máv beruházásába 20 
millió aranykorona, a posta beruházásaira 
pedig 116 millió engedélyeztetett s a tár­
gyalások alapján a vonatkozó munkálatok 
azooal folyamatba tétettek. A kereskedelem­
ügyi miniszter ur külön kommünikében fog­
ja közölni a minisztertanácson tett azt a be­
jelentését, hogy jugoszláviával a tranzitó (át­
szállítási) tarifák ügyében ideiglenesen meg­
egyezés történt, ami azonban egyelőre csak 
a jelenleg függőben lévő ügyek rendezését 
jelenti.

Foglalkozott még a minisztertanács a 
Kisgadapárt értekezletén felhozott, de azon­
kívül különböző közigazgatási hatóságok ré­
széről is beérkezett panaszokkal, amelyek a 
hitelre szoruló kisbirtokosok mértéktelen ki- 
uzsorázásárói szólnak. Különösen szóba ke­
rült a kisvárad! főszolgabíró jelentése, amely­
nek alapján a minisztertanács megállapította, 
hogy ez a kérdés most kétségtelenül gyors, 
később pedig alapos orvoslást igényel.

A minisztertanács a kölcsönügyek terén 
a biancó váltókkal és egyéb uzsoraeszközök-
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kel űzött visszaélések megrencfezabályozása 
ügyében egyelőre felkérte az igazságügymi­
nisztert, hogy megfelelő közegek utján a 
helyzetet derittesse fel, a tényállást állapít­
tassa meg és az igy nyert anyagot azután

terjessze a minisztertanács elé, amely ezzel a 
kéréssel az érdekelt gazdasági tényezők be­
vonása után behatóan kíván foglalkozni és 
amennyiben szükségesnek fogja találni, tör­
vényhozási intézkedéseket is fog tenni.

Nincs kifogás a Sváb-föld eladása ellen.
A földbirtokbizottság ülése.

1

A képviselőtestületet helyettesítő, föld­
birtokreform ügyben kiküldött bizottság teg­
nap délelőtt ülést tartott. Az ülésen Lakos 
István dr helyettes polgármester elnökölt s 
Gyulavári Géza gazgasági tanácsnok előadó 
ismertette a tárgyat. Az ülésen Kádár Árpád, 
Novák István, Pataki Imre és Kunos András 
bizottsági tagok voltak jelen.

Előadó gazdasági tanácsnok bemutatta 
a várm. gazdasági felügyelőség 863—1925. 
szám alatt kiadott tanúsítványát, amely a 
Sváb-féle földbirtok ingatlan eladási ügyére 
vonatkozott s javasolta, hogy mivel a föld- 
hözjutottak kevésbbé megfelelő parcellákat 
kaptak a derekegyházi és a Sváb-féle ecseri 
birtokokból, a bizottság kérelmezze a Sváb­
féle földbirtokra az állami elővásárlási jog 
gyakorlását.

Kádár Árpád bizottsági tag az előadó 
javaslata ellen szólal fel, kéri, hogy a gaz-

Modi dr. hindu tudós 
Szentesen.

A hun-magyar rokonságot kutatja.
Budapest tudományos világának, egyút­

tal a magyarságnak előkelő vendége érkezett 
a napokban Budapestre. Dr Jensedji Modi 
parszi tudós, az indusok fővárosának, Bom- 
baynak világhírű egyetemi tanára, a magyar 
fővárosban felolvasást tartott szenzációs ku­
tatásairól, m^ly az egész müveit világot, de 
elsősorban bennünket, magyarokat érdekel. 
Megállapítása szerint az indusok ősvallása 
szoros összefüggésben van az ősmagyar val­
lással és szerinte a magyarok ősei a hunok 
voltak, akiket keresni jöttek tulajdonképpen 
a mai Magyarországba a mi őseink. Kuta­
tásai közben értesült arról, hogy Magyaror­
szágon igen sok hun emlék van, mely az ő 
kutatásait és annak eredményeit alátámaszt­
hatja s ezek között első helyen állanak a 
szentesi muzeum hun emlékei, közöttük a 
most feltárt hun sírok, melyek Mindszent és 
Szegvár között, Bozó Ambrus birtokos föld­
jén vannak. A fővárosi tudományos körök­
nek azt a kívánságát fejezte ki, hogy meg 
szeretné nézni a szentesi muzeum által fel­
tárt hun emlékeket.

Kedden délután indul el Budapestről 
a gyorsvonattal a tudós. Kíséretében lesznek 
dr felvinci Takács Zoltán, a Hopp Ferenc­
ibe keletázsiai művészeti muzeum igazgatója 
dr Zajthy Ferenc, Zend Aveszta tudós, Fái­
kért Alajos, akadémikus, Zseny József a tu­
tim társaság alelnöke és Márton Ferenc 
rajzolómüvész. A világhírű tudóst ma, kedden 
délután 5 órakor fogadja a városi tanáccsal 
az élén a városháza előcsarnokában Lakos 
István dr h. polgármester.

Az érdeklődő közönség kéretik, hogy 
a városháza előtt gyülekezzék. A városhá- 
záról a tudós átmegy a vármegyeházára,

dasági felügyelőség határozatát a bizottság 
vegye tudomásul s járuljon hozzá ahhoz, 
hogy a földbirtokos földjét szabadkézből el­
adhassa. Annál is inkább kéri ezt, mert sze­
rinte ha az előadó javaslatát fogadná el a bi­
zottság, úgy az csak késleltetné a földbirtok­
reform végrehajtását.

Pataki Imre bizottsági tag szólalt még 
fel, aki az előadó javaslatát ajánlja el­
fogadásra.

Az elnöklő polgármesterhelyettes ezu­
tán a vitát bezárta s szavazásra tette fel a 
kérdést. A többség Kádár Árpád javaslatát 
fogadta el s a bizottság határozatként ki­
mondta, hogy tudomásul veszi a gazdasági 
felügyelőség által kiállított 863—1925 számú 
tanúsítványt.

Ezzel minden akadálya elhárult annak, 
hogy Sváb János eladni szándékolt földbir­
tokát tényleg szabadkézből értékesíthesse.

ahol dr Csergő Károly alispán fogadja. Majd 
Modi dr átmegy kíséretével a vármegyei mú­
zeumot megtekinteni. Szerdán reggel kimen­
nek a huntemető megtekintésére és innen 
visszautaznak Budapestre.

A bérkocsi-viteldijakról.
Kaptuk a következő sorokat:

Tisztelt Szerkesztő Ur!
Szíveskedjék az alábbi soraimat, ameny- 

nyiben azt a közre célravezetőnek tartják, b. 
lapjukban leközölni.

Az „Újság“ e hó 20-i számában ol­
vasom, hogy a drágaság letörésével mennyire 
foglalkoznak az ország vezetői. Többek kö­
zött azt is felhozzák, hogy igen drága a 
budapesti autótaxi. E cikket olvasva, elgon­
dolkoztam azon, hogy vájjon mit ima az 
„Újság“ akkor, ha tudomása lenne a szen­
tesi bérkocsisok árairól, akik pedig azzal 
felelnek: „ennyi a hatósági megállapítás.“

E hó 20-án Budapestről jöttem a dél­
utáni vonattal, amely 6.45 perckor érkezik 
meg. Az állomáson egy fiakkerbe ültünk és 
azzal a lutheránus templomig jöttünk. Ami­
kor a viteldij iránt érdeklődtem, legnagyobb 
meglepetésemre e rövid utért 50 ezer korona 
dijat követelt, amit kénytelen is voltam neki 
kifizetni, mert mint mondá a bérkocsitulaj­
donos, a szabályrendelet szerint „naplemente 
után neki annyi jár" és szerinte délután 6.45 
perckor már naplemente van augusztus 20-án. 
Pedig akkor még nem a szokott pislákoló 
gyertyája, hanem szép verőfényes nap vi­
lágított. r

Ünnep és szakmabeli társas összejöve­
tel volt aznapon a Margitszigeten, amelyen 
résztvettem és az egész társaság éjjeli 2 
óráig volt együtt. A Margitszigeten egy autó­
taxiba ültünk, s onnan a Royál szállóba vi­
tettük magunkat. Ez az ut, aki ismeri, bfzo- 
nyára tudja, hogy több mint a háromszoro­

sa a fent leirt bérkocsi útnak, és a buda­
pesti lapok szerint a drágaságot előidéző 
autótaxi 18 ezer korona viteldijat mutatott 
és amikor a társaság viteldiját egy 25.000 
koronással fizettük ki, a soffőr rendkívül 
hálásan köszönte meg. Azt hiszem, nem ár­
tana, ha az illetékes hatóság a bérkocsi 
viteldijakat felülvizsgálná és azt ha már nem 
is olcsóbban, de semmi esetre sem drágább­
ra, — mint a fővárosi — állapítaná meg. 
Azonkívül talán jó lenne a nappalt az éj­
jeltől megkülömböztetendő órában megál­
lapítva megmagyarázni a bérkocsi tulajdo­
nosoknak és annak betartását lehetőleg 
ellenőriztetni, mert valószínű, hogy nem én 
voltam az első és egyetlen, akivel igy fizet­
tettek. Egy helybeli kereskedő.

sssSi
Sem lesz gazdisilgl szakiskola.

A gazdasági iskola ügyében kiküldött 
bizottság ülése.

A polgármesteri hivatalban a gazdasági 
iskola ügyében kiküldött bizottság tegnap 
délelőtt ülést tartott. Az ülésen Lakos István 
dr h. polgármester, Berényi Antal főszámvevő, 
Cseuz Béla műszaki tanácsos, Purjesz János 
dr városi főügyész, Nagy Sándor dr tanács­
nok, Novobáczky Kálmán dr közigazgatási 
jegyző, Papp László Gyulavári Géza tanács­
nokok, valamint Torday Lajos, Rúzs Molnár 
Sándor, Jószai Bálint és Pataki Imre bizott­
sági tagok voltak jelen.

Előadó gazdasági tanácsnok részletesen 
ismertette a vallás és közoktatásügyi minisz­
ternek a középfokú gazdasági szakiskola fel­
állítása ügyében leküldött rendeletét. A ren­
delet szerint igen súlyos terhek nehezedné­
nek a város közönségére abban esetben, ha 
a gazdasági iskolát a város felállítani ren­
delné el, mert a felállítással kapcsolatos 
összes kiadásokat és építési költségeket a 
városnak kellene fedezni.

Éppen ezért az előadó azt javasolja, 
hogy jelentsék be a képviselőtestületnek, 
hogy a bizottság nem kívánja a gazdasági 
szakiskola felállítását, mert a költségekre 
úgy sincs akkora fedezet, amely elégséges 
volna. Torday Lajos bizottsági tag sajnálat­
tal állapítja meg, hogy a miniszter rendelete 
teljesíthetetlen. — Pataki Imre bizottsági tag 
elfogadja az előadó javaslatát azzal a meg­
jegyzéssel, hogy az iskola felállítása többé- 
kevébé államérdek is s a fenntartási és épí­
tési költség nagyrészben az állam feladata 
lenne. — Jószai Bálint feltűnőnek találja, 
hogy a rendelet még júniusban jelent meg 
s a városhoz csak augusztus 18-án érke­
zett le. Kívánatosnak tartaná egyébként, ha 
a város felírna a minisztériumhoz, hogy a 
megszabott feltételek teljesítését az állam 
vállalja magára. Egyébként az előadó javas-

gzaanoskőzi Sándor bntorraktára Kossnth-ntra 17, «Tán, alatt.

d^t7zakblÓíá0renbmIŐkviLe?tett, b“t°rok> hajlított székek, foteleks min-
g munkák legolcsóbban és legjobb kivitelben kaphatók.
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fajborai árátAll Bk HJ fl V Aü a gróf Károlyi László
fi** ** W m X» felgyői uradalmi termésű w

leszállította 1 liter rizling, vagy ezerjó összes üzleteiben 12 ezer K. 50 1. felül jelentős engedmény.

Ne feledje, kedd vásárnapot tart,
amikor minden tag 5 százalék engedményt kap kézpénzvásárlásai után.

latát elfogadja. Novák István szólalt még fel, 
aki szerint nem kívánatos az iskola felállí­
tása, mert az onnan kikerülő növendékek 
nem dolgoznak, de a vezetésre sem képe­
sek, igycsak káros hatással lenne az iskola 
felállítása.

Az elnöklő polgármesterhelyettes az 
előadó javaslatát elfogadottnak jelentette ki 
s határozatként kimondja, hogy a bizottság 
javásolni fogja a képviselőtestületnek, hogy 
miután a vallás-és közoktatásügyi miniszter 
31884—1925. számú rendeleteolyan súlyos 
terhieket ró a városra, amelyet a jelen vi­
szonyok között elviselni képtelen, térjen 
napirendre a gazdasági iskola felállítása 
ügyében és erről már most a képviselőtestü­
let ülése előtt, tegyen jelentést a miniszter­
nek. Ezzel az ülés véget ért.

A forgalmi adó átalányozása.
A forgalmi adó átalányozásáról szóló 

29500 számú rendelett kibocsátása alkalmá­
ból tudvalevőleg számos panasz merült fel 
egyrészt a rendelet egyes intézkedéseivel 
szemben, másrészt az újabb szabályozás 
gyakorlati alkalmazása tekintetében. A pénz­
ügyminiszter ebben az ügyben több alkalom­
mal is biztató kijelentéseket tett. A 29500 
számú rendelet rövid idővel ezután csak­
ugyan módosítást is nyert a hivatalos lap 
július 29-iki számában megjent 103196 szá­
mú rendelet utján. Az utóbbi rendeletet is­
mertetve, kifejezést adtunk annak a vélemé­
nyünknek, hogy annak rendelkezései még 
további kiegészítésre szorulnak, annak a cél­
nak biztosítása végett, hogy a forgalmi adó 
átalányozásánál minden vonatkozásban biz­
tosíttassák a kincstár és az adózó felek ér­
dekeinek paritásos védelme. A fejlemények 
teljesen igazolják ezt a véleményünket, mert 
a panaszok nemcsak hogy nem szűntek meg, 
hanem újabban még egyre szaporodnak. A 
forgalmi adót átalányozottan lerovó adózók­
nak mindenképpen jogos követelése például, 
hogy az adókulcsnak 3 százalékról 2 száza­
lékra való leszállítása az átalányozásnál is 
teljes mértékben érvényesüljön. Az is teljesen 
jogos követelés, hogy ez az érvényesülés
késedelmet ne szenvedjen.

Az átalányozottak ugyanis jóformán ki­
vétel nélkül olyan adózó felek, akik nem hi­
teleznek, akiknél tehát az adóalap 4már aug. 
1. óta teljes egészében 2 százalékos adó 
alá esik. Igen kívánatos volna, ha a pénz­
ügyminiszter az adóhatóságokat sürgősen 
utasítaná, hogy a forgalmiadó átalányozá­
sával vonatkozásban olyan méltányos gya- 
latot kövessenek, amely a miniszter ismé­
telten hangoztatott intenciójának megfelel. 
Nem volna szabad azonban késleltetni a 
kiadott rendeleteknek olyan irányú kiegészí­
tését sem, mint ahogyan azt fent meg­
jelöltük^_________ _______________________

Budapesti terménytőzsde:
Uj-buza tiszavidéki . . 387.000—392.000
Rozs .... 280.000—282.000
Zab . 260.000—265.000
Árpa . 275.000-280.000
Tengeri 262.500—265.000
Korpa ....... 190.000-192.000
Korona Zürichben : O OQ7255j

Kristó Nagy Józsefnek Kajánon 188 hold
földje folyó évi szeptember hó 29-töl 

haszonbérbe kiadó. 3265

NAPIHIREK.
TÁJÉKOZTATÓ.

Kedd, augusztus 25. Róm. kath ésprot. 
Lajos kir., Nap kel: 5.08 órakor, nyugszik : 
6'55 órakor. Hold kel: 11.05 órakor, nyug­
szik : 9.50 órakor.

Időjárás: Egyelőre meleg idő, növe­
kedő felhőzettel, esővel vagy zivatarral.

— A Szentes—Orosháza városközi 
sakkmérkőzés eredménye. A Szentes— 
Orosháza városközi sakkmérkőzés Orosházán 
vasárnap délelőtt 9 órakor kezdődött és dél­
után 4 órakor nyert befejezést. Szentes két 
ponttal győzött végeredményben. A szentesiek 
közül természetesen Szijjártó veretlen volt és 
minden játszmát megnyert, mellette Kiss 
tűnt ki, aki egy remit csinált és a többit 
megnyerte. Orosháza 15 pontot, Szentes 17 
pontot ért el az alábbi csoportosítás, mellett: 
1-ső csoport. Szentes : Szijjártó, Paksi, Szabó, 
Csallány II. Orosháza: Cimmerer, Dr Ro- 
mancsik, Steiner, Horváth H-ik csoport. 
Szentes: Feuer, Pollák, Kiss, László. Oros­
háza : Flór, Rónai, Birkás, Holló. Az I-ső 
csoportban első lett Szijjártó (Szentes), Il-ik 
csoportban első lett Kiss (Szentes). Az oros­
házik közül igen erős ellenfelek voltak Dr 
Romancsik ügyvéd és Rónai gyógy­
szerész, de Szijjártótól ők is kikaptak. 
Megkell emlékeznünk az orosháziak kitűnő 
vendégszeretetéről, amely főként Orosháza 
község érdeme volt, mert a felmerült ellá­
tási költségek nagyrészét magára vállalta s 
a költségekhez a város inteligenciája is hoz­
zájárult. Ugylátszik Orosházán is vannak 
mecénásai e kulturális sportnak. A szentesi 
vendégeket fényes villásreggelivel és ebéddel 
fogadták. Az üdvözlő beszédeket Flór (Oros­
háza) és Paksi (Szentes) mondották.

— Tolvaj cigányasszonyok kéregéi­
nek a városban. Többen tettek az utóbbi 
napokban feljelentést a városban csavargó 
sátoros cigányasszonyok ellen, akik kéregetni 
járnak házról-házra és ellopnak mindent, 
ami a kezük ügyébe esik. A rendőrség fi­
gyelmeztet mindenkit, hogy a kolduló cigá­
nyokkal szemben óvatosan járjon el és mind­
járt az első alkalommal adja át a legköze­
lebbi őrszemnek.

— Akik még a rendőrségi fpgdában 
is duhajkodnak Tegnap reggel 8 óra táj­
ban három ittas legényt állítottak elő a ren- 
d!rségre. A legények, akik még vasárnap 
kezdték meg a mulatást, a számla kifizetése 
körül hajbakaptak egymással, úgyhogy csak 
a segítségül hivott rendőr közbelépésével 
lehetett őket szétválasztani. A rendőrségen 
őrizetbe vették őket, de alig kerültek le a 
fogdába, ott is verekedni kezdtek s összetör­
tek ágyat, széket, asztalt s mindeht, ami a 
kezükbe került. A duhajkodó legényeket most 
megbilincselve őrzik a rendőrségen.

\ — A városok a szobrászmtivésze-
I kért. A Magyar Országos Képzőművészeti 
J Tanács panaszára a belügyminiszter leiratot 
' intézett a városokhoz, a figurális és dekora- 
j tiv szobrászmunkák készítése és restáurálása 
i tárgyában. A leirat nem tartja helyeshek, 
! hogy a városok az ilyenféle munkákkal nem 
j szakképzett szobrászokat bíznák meg, ha- 
I nem építészeket, kőmiveseket és kőfaragókat 
! akik sohasem készíthetnek olyan, minden

művészi ízlést kielégítő müveket, mint a 
szobrászok. Ez az eljárás ezenkívül a mai 
nehéz viszonyok között tétlenségre kárhoztatja 
a szobrászokat. A belügyminiszter felkéri a 
városokat, hogy az ilyenféle munkákkal szak­
képzett szobrászművészeket bízzanak meg.

MOZI.

„Egy szép asszony varázscipői* most 
csütörtökön este 6 és 8 órakor. Fantasztikus, 
rendkívül bonyodalmas és érdekes történet 
ez a kristálytisztán ragyogó film 6 felvonás­
ban. Megkapóan kidolgozott jelenetek sorai­
ból tevődött össze s benne mindazok bravú­
ros ügyességgel sorakoznak egymás mellé, 
melyek a ma már annyira túlfűtött igényű 
publikum kívánalmait teljesen kielégítik. A 
szezon egyik legnagyobb vigjátéka: Pilotti 
szerencsét próbál 6 felvonásban teszi túlzsú­
folttá a csütörtöki fényes előadást.

Szerkesztésért és kiadásért felelős:
Vajda Ernő.

Szentes r. t. város adóhivatalától. 
1886. aü. 1925.

Adófizetés iránti hirdetmény.
Alulírott városi adóhivatal ezennel fel­

szólítja mindazokat az adózókat, akik a köz­
ségi adófőkönyvben előirt, már esedékes adó­
tartozásokat e hó 15-éig be nem fizették, 
hogy azt járulékaival együtt, a jelen hirdet­
mény közzétételétől számított 8 napon belül 
az alulírott városi adóhivatalnál annál is in­
kább fizessék be, mert ellenkező esetben el­
lenük a zálogolási eljárás azonnal megfog 
indíttatni.

Szentes, 1925. augusztus 22.
3264 Városi adóhivatal.

Búzát, lisztet
legmagasabb napi áron vásárol és 

kenyérért cserél,

naponta hétszer a legjobb 
friss keriyér és sütemény 
saját őrlésű elsőrangú KORPA

minden mennyiségben topható:

SCHNARCZ IHOR utóda
sütödéjében Harucker-u. 13.

Nagyobb mennyiségű kenyeret és 
korpát házhoz szállítok.

Gazdaközönség figyelmébe.
Van szerencsém a nagyérdemű gazda- 
közönség tudomására hozni miszerint

műtrágya
(szuperfoszfát) árusítását bevezettem. 
Bárminemű felvilágosítással készséggel 
szolgálok. Előjegyzést már elfogadok. 

Becses pártfogást kér:
PÁLFFY IMRE Simonyi u 7.

Valódi rózsa-burgonya Pólya Lajosnál
kicsinyben és nagyban a legolcsóbb geiáimínft azonnal házhoz szállít.
napi áron szerezhető be Egy jó fiú tanulónak felvétetik.



4 oldal. ALFÖLDI ÚJSÁG *89 szám.

Sírkövek
egyszerű

és díszes kivitelben sirszegé- 
lyek, mindennemű műkőáruk 

a legolcsóbban.
Betti vésést
kát jutányosán szavatosság mellett vállalok

Friss M. Á. K. cement,
cserép stb. a legolcsóbban

Pilffy Imre, Simányi Ernö-utca 7.

A Szentesi Gyümölcs-, Szőlő- 
és Zöldségterm. Szövetkezete
Telep: Nagyhegy 250 szám. — Főlerakat: 
Halász L (Tóth József-utca 59 szám alatt 
SS85SS=S=S==S==5==SS5SSSSSKSSSSSSS

Szeszfőzdében szilva főzés 
megkezdődött.

Kérjük a feleket, hogy anyagjaikat az 
előrejelzett főzési napokra hozzák ki.

Reggeltől estig mindenki szabadul.

Csütörtökön a körzetbeliek főznek 
nem a szentesiek.

Nyári szövet 
különlegességeimből

divatos rnhákat
olcsón, pontosan készítek

Bucsány Mihály
szabómester, Erzsébet-tér r. kát. Isk. épület

a
Kaszinó 

kerthelyiségében,
hol állandóan hideg és meleg éte­
lek, elsőrendű frissen csapolt jégbe- 
hfitött Szent János sör és kitűnő asz­
tali bor kapható. — Kihordásra prima
Kecskeméti borok............ 12.000
P/jnös.........................  25.000
Mérgespusztai nehéz édes
kihordásra.......................... 16.000

koronáért kaphatók.
Tornádó zónák I Állandó kuglipálya I

IFI 50Ú8 JÓZSEF,

Pólya Lajos KK!
Aratási munkákban I t n I it . .. I a legolcsóbb 1 t 9 I a f U K S
1 liter Söprő pálinka . K 46.000
1 liter Törköly . . . K 46.000
1 liter Barack párlat . K 54.000
1 liter Szilvórium. . . K 54.000
1 liter Tea-rum . . . K 48.000 
1 liter O-bór . . . K 14.000
Tegyen egy próba vásárlást és győződjön meg.

polgáriskolát végzett jól számoló leány 
, irot|ai, vagy pénztárosnői alkalmazást 
keres. Megkeresést a Kossuth-utcai haris- 
nyakötődébe kér. 3353

A Pesti Viktória Gőzmalom B, T.
érdekkörébe tartozó

Kiskunfélegyházi Egyesült 

Gőzmalom Részvénytársaság
szentesi bevásárló telepét SZENTESEN, ~™~"

Kossuth-utca 26. sz. a.(Z SQ) megnyitotta és ott

búzát rozsot és mindenféle 
terményt* legmagasabb 
napiáron vásárol.

94iá
(Párisi gummi tekercs)

Kül- és belföldi arckrémek. — 
Zsirtalanitók. — Kölnivizek. — 
Hajfestékek. Vászoncipő tisztítók

legolcsóbb bevásárlási helye a

TOFFLER

Igáskocsi, 7-es és 8-as
Itüköreke

ekekapa, 20 soros vetőgép, kettő 
rudas tüköreke, láncborona, ke­
rekes gereblye, ekefejek eladók.
Szürszabó Nagy Imre-utca 3. szám.

Ma

H a jó és pontos órát akar, vásároljon és 
javíttasson Jámbor órásnál a Nyíri-köz- 

ben-____________ 3261

l/'ét tiszta borvizes üveget adunk 1 litere- 
sért cserébe. Cim a kiadóhivatalban.

Egy jökarban levő szecskavágó eladó Széc­
henyi újtelep 65 szám alatt. 3260

iA hold föld haszonbérbe kiadó. Érte- 
kezni lehet Lakos-utca 35, vagy Ve- 

kerhát 9 szám alatt. 3259

il/lQIz-« * 1 o f-u *»n minden mennyiség- maKUiailira ben kapható lapunk
kiadóhivatalában.

TVagyon szép férfi öltönyök, Pikeé és Bu- 
rett, valamint egy szép zsakett eladó. 

Cim a Toldi-téri pavillonban. 3096

i agyar gyorsírás tankönyve Gabelsberger- 
^ Markovits rendszer féle, eladó. Cim a 

Toldi-téri pavillonban. 3095

üladó egy féderes kivágott használt kocsi. 
Cimet megmondja a kiadóhivatal. 3237

IZönnyü kocsit, lehetőleg fedeleset használt, 
de jó állapotban lévőt keresek megvé­

telre. Cim a kiadóhivatalban. 3236

Kistőke 136 szám alatt egy vöröstarka kis- 
fias tehén eladó, értekezni Törs Kálmán 

utca 18 szám alatt. 3254

* Mindenféle könyvkötő munkát csi­
nos és ízléses kivitelben, jutányos áron ké­
szít R o h 1 a Antal könyvkötő, Béládi-utca

Buzát-árpát-zabot ÄaÄ,
Beraktározást díjmentesen

elvállal. A Fiit 11 FA ■■
Raktár a vasútállomás mellett. w

Rákóczy-tér 4, Sebes! ház.

Olcsón és jól
a legjobb divatu női (Bubi) és férfi 

kalapok festését formázását gyorsan és pontosan készíti -
ReformátusKOCSIS ANDOR, Kossuth-tér 4. sz.

bérház.

KÖLEST reÄgoT HERBMAGOT
és mindenféle terményt a legmagasabb napiáron vásárol

Kardos Péter Kispiac~tér, ugrm-haz
Sack-tükörekék egyedüli elárusító helye.

.Alföldi UlSág-lSry^y^d,,«^ Sm„, ’ 1925 _ Fe|e|6s ve--~
Pataky Ferencz.


